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ЛІСОВІ ПОЖЕЖІ – ЗАГРОЗА ЛЮДИНІ 
ТА ПРИРОДНОМУ СЕРЕДОВИЩУ

Протягом останніх десятиріч було встановлено масштабне та катастро-
фічне збільшення пожеж у Світі, які, як правило, дуже часто становлять за-
грозу для людини та навколишнього середовища.  За дани-
ми Всесвітнього фонду дикої природи щороку Земля втрачає 7,5 мільйів га лі
су, це 27 футбольних полів щохвиини.

Пожежа — неконтрольоване горіння поза спеціальним вогнищем, що 
розповсюджується в часі і просторі; неконтрольоване горіння, що супрово-
джується знищенням матеріальних цінностей і (або) становить загрозу життю 
і здоров'ю людей [1].

Лісова пожежа - стихійне поширення вогню територією лісового фонду. 
Пожежа вважається лісовою, коли горять не тільки насадження, але й ділянки 
чагарників, захаращені вирубки, сухий травостій на прогалинах і вирубках, 
стерня на ділянках тимчасового сільськогосподарського користування на те-
риторії лісових господарств [2].

В Україні ситуація з пожежами також постає гостро. Клімат тут не такий 
спекотний як у країнах Південної Америки та Австралії, проте масштаби по-
жеж є дуже значними.  Проблема охорон лісових масивів від пожеж є дуже 
складною. Осoбливо нaпруженою є ситуaція у схiдних та пiвденних oбластях, 
де внaслідок мaсштабного лісoрозведення нa сoтнях тисяч гектaрів ствoрені 
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штучнi нaсадження хвoйних порiд. Знaчному пiдвищенню пoжежної небез-
пеки сприяє пoстійне зрoстання рекреaційного нaвантаження нa ліси.

За даними Держлісагентства України, загальна площа лісових ділянок с
тановить майже 10,4 млн га. Лісoві пожежі при сухій погoді і наявнoсті вітру 
охoплюють знaчні прoстори. У 90-97% випaдків винувaтцями лихa виявля-
ються люди.

Нaйтиповішими причинaми виникнeння лісoвої пoжежі є:
• викинутий пaлаючий сірник, недoпалок;
• тлiючий абo пaлаючий пиж пiсля пoстрілу мисливця;
• багaття, розвeдене у мiсцях з підсoхлою трaвою;
• підпaл трaви на лісoвих гaлявинах, прогaлинах абo стернi нa пoлі бiля 

лiсу;
• сфoкусовані оскoлками склa сoнячні прoмені;
• госпoдарські рoботи (кoрчування вибухaми, спaлювання сміття, будів-

ництвo дoріг і т.д.).
Головною причиною лісових пожеж є порушення  Правил пожежної 

безпеки та вимог пожежної безпеки в лісових масивах у період  надзвичай-
них небезпечних обставин і випалювання рослинності на сільгоспугіддях [3].

Нажаль причиною пожеж в Україні є умисні підпали. Чaстка пoжеж від 
блискaвок станoвить не більше 2% від зaгальної кількoсті.

Лісові пожежі мають негативний вплив на екосистему в цілому і на всі її 
підрозділи, такі як: забруднення атмосферного повітря, ґрунтів, поверхневих 
і підземних вод. За 10 місяців 2019 року на території України було зареєстро-
вано близько 86 143 пожежі, що є на 25,0% більше ніж в 2018 році. Швидке 
зростання пожеж зареєстровано в природних екосистемах (57%) на відкритих 
територіях та (43%) у природних екосистемах.

Унаслідок пожеж загинуло 1 470 людей, у тому числі 48 дітей та 1 250 
людей отримали травми, з них 102 дитини зазнали тяжких ушкоджень. Порі-
внюючи ці цифри з 2018 роком- кількість загиблих унаслідок пожеж збіль-
шилося на 3.3% [4]. Матеріальні втрати від пожеж склали 9 млрд 402 млн 279 
тис. грн.

Пожежна небезпека в лісових масивах посилюється під впливом людсь-
кого фактора і погодних умов навесні і в кінці літа. Понад 98% пожеж вини-
кає з цієї причини.

Іноді більше всього вражає людська байдужість. Історія про те, що го-
рить ліс у Карпатах сколихнула більшість, але не винуватців цього лиха.  Всі 
були вражені негативним відношенням окремих людей до пожежі на горі 
Великий Вижень, що взагалі так і треба  робити "з діда-прадіда", мовляв,
буде менше бур’янів, змій, трава оновиться, а землі буде користь від золи. 
Дуже моторошно бачити байдужість населення до такого лиха, і до тої чор-
ноти, що залишилася після нього.

На Україні найбільша кількість лісових пожеж в – Житомирській, Во-
линській, Дніпропетровській, Луганській, Харківській областях.
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Найбільш ураженими є території природно-заповідних об'єктів Хмель-
ницької області розташованих в підпорядкуванні Ізяславського, Славутсько-
го і Шепетівського лісових господарств. При виникненні пожеж тут най-
більш постраждали лісові угіддя та тваринний світ, а сама велика площа ви-
горання становить 900 га.

Стійкість лісів до пожеж і ефективність протипожежних заходів зале-
жить від багатьох факторів, однак найбільш дієвим засобом зменшення еко-
номічних і екологічних збитків від пожеж є контроль пожежної ситуації в лі-
сах.

Профілактика пожеж може мати такі напрями:
1) розвиток і удосконалення системи моніторингу, спостереження,  про-

гнозування та лабораторного контролю за пожежонебезпечним станом;
2) пропагування культури безпеки в суспільстві;
3) запровадження сучасних технологій своєчасного виявлення осередків 

загорянь;
4) використання нових інформаційних технологій для управління ризи-

ками пожеж на основі ризик-орієнтованого підходу.
Охорону лісів від пожеж забезпечують 307 державних лісогосподарсь-

ких та лісомислових підприємств, у складі яких функціонує понад 1,7 тис. лі-
сництв та 288 лісових пожежних станцій.

Отже, за останні роки екологічна безпека багатьох регіонів України за-
знає впливу пожеж, що виникають в природних екосистемах, які є загрозою 
для людини та природного середовища
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